

国家网信办发布新规对互联网直播进行规范管理

“实名制”+“黑名单” 发动群众监督举报

国家互联网信息办公室4日发布《互联网直播服务管理规定》，对互联网直播服务提供者应进行规范管理。

《规定》明确，互联网直播服务提供者和互联网直播发布者，在提供互联网新闻信息服务时，都应当依法取得互联网新闻信息

服务资质，并在许可范围内开展新闻信息服务。互联网直播服务提供者应对新闻信息直播及其互动内容实施先审后发管理，提供互联网新闻信息直播服务的，应当设立总编辑。

《规定》要求，互联网直播服务提供者应积极落

实企业主体责任，建立健全各项管理制度，配备与服务规模相适应的专业人员，具备即时阻断互联网直播的技术能力。对直播实施分级分类管理，建立互联网直播发布者信用等级管理体系和“黑名单”制度。

互联网直播服务提供

者须进行实名认证、须建立信用等级管理体系、进入“黑名单”者将禁止重新注册账号……专家表示，规定中的一系列监管措施极具针对性，抓住了整治网络直播乱象的“要害”。

“很多网络平台即便明知某些主播有问题也不敢轻

易得罪，因为担心他们会跳槽去别的平台。建立‘黑名单’制度后，纳入‘黑名单’的主播将不能重新注册账号，并要向省级和国家互联网信息办公室报告。今后，‘黑名单主播’将不能动辄以‘用脚投票’来挟平台。”中国政法大学传播法研究中心

副主任朱巍说。

公众是网络直播的参与者，也是网络直播的监督者。《规定》要求，互联网直播服务提供者应当自觉接受社会监督，健全社会投诉举报渠道，设置便捷的投诉举报入口，及时处理公众投诉举报。 据新华社

我国400余种产品出口退税率提至17%

经国务院批准，财政部、国家税务总局4日宣布提高机电、成品油等400余种产品的增值税出口退税率至17%。

调整自2016年11月1日起执行，涉及照相机、摄影机、内燃发动机、汽油、航空煤油、柴油、玩

具电动火车等418种产品。

中国财政科学研究院副院长白景明说，此次调整部分产品增值税出口退税率，传递两大积极信号：一是力促稳出口，旨在有效扩大外需；二是确保我国外贸企业和国际企业处于同等起跑线公平竞争，

提高我国商品出口竞争力。

“国外商品都是足额退税，此次将部分产品出口退税率提高至17%，意味着这些商品也达到足额退税，从而保护我国企业商品在国际上公平竞争，有利于稳定外贸发展。”白景明说。 据新华社

杭州四部门联合

联合严查楼市15类不正当经营行为

杭州市住保房管局、建委、市场监管局、物价局等四部门3日联合下发通知，将对包括捆绑搭售、无证卖房、捏造“地王”等15类不正当经营行为加大整顿力度，规范房地产市场秩序，促进房地

产市场平稳健康发展。

通知明确，各相关职能部门可以视情节轻重，依照法律法规和国家有关规定，对房地产开发企业采取书面警示、暂停网签、列入严重违法失信房企名单等措施。

此外，杭州市住保房管局日前启动了为期两周的房地产中介专项检查行动。截至目前，已对我爱我家、链家等133家房地产经纪机构门店开展了检查。

据新华社

食药监总局：

三家药企5批次药品被检出不合格

记者4日从国家食品药品监督管理总局了解到，食药监总局在近期跟踪抽检中发现，标示为贵州天地药业有限责任公司生产的3批次地塞米松磷酸钠注射液不合格，不合格项目为“有关物质”。标示为广西迪

泰制药有限公司生产的1批次康尔心胶囊不合格，不合格项目为“含量测定”。标示为湖南一格制药有限公司生产的1批次转移因子不合格，不合格项目为“无菌”。

当地食品药品监督管理局已采取查封扣押、责

令召回、暂停销售使用等产品控制措施。食药监总局要求相关地方食品药品监督管理局立即责令上述企业暂停相关产品生产，查清原因、整改到位前不得恢复生产，同时将上述企业列为重点监管对象。

据新华社

国家旅游局取消10家4A级景区资质

国家旅游局4日宣布，10家不合格的4A级景区被取消资质。

取消的4A级景区包括：吉林省吉林市朱雀山国家森林公园、九台市碧水庄园度假村、四平市二龙湖风景区、长白山野山参生态园景区，江苏省徐

州沛县汉城景区、连云港赣榆县抗日山风景区、淮安盱眙县明祖陵景区，浙江省杭州市临安河桥古镇景区，安徽省合肥市长丰县丰乐生态园景区、蚌埠市蚌埠闸水利风景区。

这些景区存在的问题主要包括：安全管理不到

位、厕所革命落后、市场秩序混乱、环境卫生条件差、旅游基础及服务设施严重不足、标识导览系统短缺、资源保护措施不力等。同时，各地对其他一些不合格的景区给予了严重警告处理、警告处理和通报批评处理。 据新华社

广东物资集团原董事长庄耀

涉嫌贪腐5.7亿元一审开庭

11月1日至3日，广东茂名中院公开开庭审理了广东物资集团原董事长庄耀受贿、贪污和故意销毁会计账簿一案，涉嫌贪腐折合人民币共计5.7亿多元。

公诉机关指控，在2002年至2012年期间，庄

耀利用其担任广东物资集团公司总经理、党委副书记、董事长、党委书记等职务上的便利，为他人谋取巨额不正当利益，并非法收受贿赂共计折合人民币1650万元；1999年至2009年间，庄耀利用职务

便利，单独或伙同他人，非法占有公共财物，共计折合人民币55437万余元；2013年8月，庄耀伙同他人销毁广东名居房地产服务有限公司的会计账册。

法庭宣布本案将择期宣判。 据新华社

我国创造量子通信新世界纪录：
实现超400公里抗黑客攻击量子密钥分发

中国科学技术大学潘建伟、张强、陈腾云与清华大学王向斌以及中科院上海微系统所等单位合作，近期在国际上首次实现超过400公里抵御量子黑客攻击的测量设备无关的量子密钥分发

潘建伟研究组围绕这三个目标取得了一系列国际领先的成果

2013年

首次实现测量设备无关的量子密钥分发，彻底解决了针对探测系统的黑客攻击

2014年

将安全通信距离拓展至200公里

2016年

成功地将测量设备无关的量子密钥分发安全传输纪录拓展至404公里超低损耗光纤和311公里普通光纤距离，创造了光纤传输距离新的世界纪录，推动兼顾安全和实用的远距离量子通信发展

国际物理学权威学术期刊《物理评论快报》日前发表了该成果

称赞其：“为量子密钥分发和量子通信最远传输纪录”

“是一个杰出的成就”

“打破BB84协议下单光子源的传输终极极限”

- 量子密钥分发可以为分隔两地的用户提供无条件安全的共享密钥
- 从1984年国际上首个量子密钥分发协议（BB84协议）提出以来，增加安全通信距离、提高安全成码率和提高现实系统安全性，成为开发实用性量子密钥分发的三大目标

据新华社

苹果手机销量再降

原因是中国和非洲的销售不理想

美国市场调查机构“战略分析公司”2日发布报告显示，安卓移动操作系统第三季度表现强劲，在全球智能手机出货量中，运行安卓系统的手机占到87.5%，创下新纪录。

报告说，今年第三季度全球智能手机出货量达

到3.75亿台，同比增长6%。其中安卓手机占比创新高，达到了87.5%。而苹果公司的iOS操作系统占比约为12.1%，同比下降1.5%，原因是苹果手机在中国和非洲的销售不理想。

而由于公司战略转变，黑莓和微软的手机操

作系统几乎要退出市场。其余几个操作系统也因为手机产品组合和开发商支持非常有限而实力很弱。第三季度智能手机出货量中，除安卓和iOS外，其余所有操作系统总共占比仅为约0.3%，几乎可以忽略不计。 据新华社

朴槿惠称

愿就“亲信干政”事件接受检方调查

韩国总统朴槿惠4日在总统府青瓦台发表对国民讲话，对亲信崔顺实涉嫌干政一事向国民道歉，并表示将最大限度协助检方调查。

朴槿惠表示，为查明真相及责任，她将最大限度地协助调查。她已指示青瓦台秘书室和警卫室积极协助检方搜查。如有必要，她将诚实接受检察机关、甚至特别检察组的调查。她表示，任何人都应对调查中发现的问题

承担相应责任，自己也不例外。

10月25日，朴槿惠发表《致国民书》，就曾向亲信崔顺实先泄露演讲稿等文件一事向国民道歉。然而事态并未因此平息，质疑和反对之声此起彼伏。

韩国检方于10月29日试图进入青瓦台对朴槿惠前任和现任助手的办公室进行搜查，但遭到拒绝，之后青瓦台向检方提供了一些相关文件和资料。检

方分别于10月31日、11月2日宣布对朴槿惠“亲信干政”事件核心人物崔顺实及牵涉该事件的核心幕僚安钟范实施紧急逮捕，并于3日晚以犯罪事实明确、逮捕理由和必要性充分为由，对崔顺实下达正式逮捕令。

另据“盖洛普韩国”4日公布的民调结果显示，朴槿惠11月第一周的支持率仅为5%，创下历届总统支持率最低纪录。

据新华社